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POTENCIAL POPULACNIHO RUSTU
LIDSTVA
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UMRTNOST A PLODNOST PRED DEMOGRAFICKYM PRECHODEM

Lidska populace — vysoky potencial rustu:

Priklad:

rok 0 — populace 100 osob (50 muzu a 50 zen)
rok 6 — populace 300 osob (100 puvodnich + 200 déti)
rok 30 — populace 700 osob (300 + novych 400 déti)
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Predpoklad = vysoka umrtnost a vysoka plodnost — reakce:
— vysoka porodnost blizici se biologickym limitim

« plodné obdobi Zivota zeny (15 — 49 rokd x 18 — 40 roku)
— Rusko, 19. stoleti: 69 déti ve 27 porodech
— spolehliva dokumentace: 30 a vice déti
— individualni limit = 0 az 30 déti

* nizSi plodnost populaci jako celku
— max. plodnost populaci = 15 az 17 deti
—  rezim ,pfirozené plodnosti”

* rezim ,prirozené plodnosti® - situace, v niz se manzele nesnazi
ukoncCit plozeni deti pred skoncenim biologickeé plodnosti




Hutterité:

 nabozenska sekta

« za 100 let: 400 — 30 tisic obyvatel
« 30. léta 20. stoleti: TFR > 12 déti
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TFR byla pred demografickym prechodem cca jen 4 az 7 deéti:

porodnost
umrtnost

— cca 40 %o
— cca 39,5 %o
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Neefektivita a demografické ,plytvani“ rezimu prfed demografickym
prechodem:

 pouha ,nahrada”“ rodiCovskeé generace - rezim ,,optimalniho maxima®
* ey =20 roku — potom TFR 6,6 tento cil zajiStuje

« zdOvodnéni:

— ggnstsptni velikost populace — porod alespon 1 dcery, ktera se dozije
roku

— pri e, = 20 je pravdépodobnost doziti 30 let asi 31 %
— zena musi porodit 1/ 0,31 = 3,24 dcer

— pomér pohlavi pfi narozeni: chlapci / holky = 1,05

— TFR=(1,05+1) x 3,24 = 6,6 déti
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Zasadni otazka:

» jakeé pricCiny / faktory udrzovaly v Evropé pomalé tempo populacniho
rustu az do poloviny 18. stoleti?

— esej (500 slov)




